
 
1 

 

DISCUSSIONE   C C  PUNTO 1 )    odg cc  5/12/2019   Acquisizione al patrimonio comunale 

di immobili da destinare ad ERP ai sensi e per gli effetti dei Decreti Dirigenziali n.4830 del 

01/04/2019 e n.17242 del 14/10/2019 della Regione Toscana. Rettifica alla deliberazione 

n.87 del 25/11/2019 

Presidente Andreani:” La parola al Vice Sindaco Caporali” 

Vice Sindaco Caporali:”  Una seduta d’urgenza come avete potuto vedere, che riprende il 

punto dell’ordine del giorno numero 15 del precedente consiglio in quanto erano errati alcuni 

riferimenti particellari, infatti si parla di rettifica che il privato ci ha depositato e revoca delal 

deliberazione precedente, stamani infatti è arrivata una modifica alla sola rettifica, con questa 

delibera si va a revocare quella del precedente consiglio comunale. In sostanza non cambia  

niente di quanto discusso l’altra volta, se  non tecnicamente le particelle che sono interessate 

a questa acquisizione. Se ci sono domande?” 

Consigliere Nebbiai (Bene Comune):” L’unica cosa era questa la domanda, perché qualche 

ora fa si parlava di rettifica poi c’è stata mandata la , cioè tecnicamente per quale motivo c’è 

stata mandata la revoca anziché delle rettifica, cioè la proposta iniziale era rettifica, ce l’ho 

tutte e due, quella dopo è una revoca.” 

Segretario Generale:” Sta nel fatto che il notaio aveva necessità di allegare una deliberazione 

, diciamo vergine,  quindi abbiamo concordato che se revoca la prima non avendo più 

necessità di esistere e si completa l’atto con questo diventa perfetto. Tutto qui.” 

Consigliere Nebbiai (Bene Comune):” Poi un’altra cosa, è più una curiosità la commissione 

in modalità asincrona , questa non l’avevo mai sentita dire è prevista, non è per fare polemica, 

semplicemente se è prevista; la commissione è stata convocata con modalità asincrona, io lì 

per lì ho detto cos’è questa roba, lo volevo chiedere anche al Presidente della commissione. 

C’è arrivata una comunicazione di convocazione della commissione, della terza commissione 

della quale faccio parte, relativa a questo consiglio e vista l’urgenza, è arrivata ieri o ieri altro.” 

Consigliere Vannucci (Cittadini In Comune):” Io l’ho intesa così, in questi termini prima di 

tutto sono andato a vedere cosa vuol dire asincrono perché sinceramente non lo so, ed ho 

inteso che fosse una comunicazione informale da parte della presidente della commissione e 

quindi degli uffici competenti che ci portavano a conoscenza in dettaglio di quello che era la 

vicenda senza convocare poi di fatto materialmente la commissione perché non c’erano i 

tempi tecnici. Io cos’ l’ho intesa. “ 

Consigliere Nebbiai (Bene Comune):” Era una curiosità di capire se era previsto dal 

regolamento del consiglio comunale oppure, a noi ci è arrivata a firma del Presidente e quindi 

volevo capire cos’era questa commissione.” 

Presidente Andreani:” In sostanza quello che ha detto Vannucci “  

Consigliere Nebbiai (Bene Comune):”Scusate, la domanda è se esiste una tipologia di 

commissione convocata in questo modo.” 

Vice sindaco Caporali:”  Sto cercando nell’atto se è stata richiamata.” 

Capogruppo Frenos: (Avanti Insieme):” Con il consiglio comunale d’urgenza non ci 

sarebbero i tempi per convocare la, quindi ha fatto la comunicazione l’ufficio altrimenti uno 

sarebbe arrivato in consiglio senza neanche sapere l’argomento, semplicemente per questo, 

non ci sono i tempi, per questa cosa hanno fatto al comunicazione.” 
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Consigliere Nebbiai (Bene Comune):” Volevo prendere spunto ancora una volta con 

Francesco Frenos, ne abbiamo parlato più volte, forse la necessità di rivedere questo 

regolamento con calma, questo è un altro  aspetto per esempio di prevederla anche questa 

possibilità , non nel senso dire quando c’è un consiglio comunale d’urgenza prevedere una 

modalità diciamo rapida della commissione.” 

Presidente Andreani:” Sono assolutamente d’accordo.” 

Capogruppo Frenos: (Avanti Insieme):”  Le riguardiamo tutte. Delle necessità virtù.” 

Presidente Andreani:” Altro? Favorevoli? Unanime, per l’immediata eseguibilità favorevoli? 

Stesso risultato.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


